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Slovenská pošta získala zlato v súťaži Svetovej poštovej únie 

pre poštových operátorov 

 
Bratislava, 5. marec 2025 

Slovenská pošta získala v poradí už deviatu zlatú medailu v medzinárodnej súťaži 

„International Competition Class for issuing postal authorities UPU members countries and 

their territories“ organizovanej Svetovou poštovou 

úniou (UPU). Porotcovia hodnotili použiteľnosť 

známok v poštovom styku, technickú kvalitu 

vystaveného filatelistického materiálu, jeho význam a 

kreativitu exponátu. Súťaž sa konala počas svetových 

filatelistických výstav EFIRO 2024 v Bukurešti, PARIS 

PHILEX 2024 v Paríži, WESTPEX 2024 v San Franciscu 

a CHINA 2024 v Šanghaji.  

Na výstave boli prezentované exponáty z 28 krajín, ktoré 

vybral Medzinárodný odbor Svetovej poštovej únie do 

finálového kola. To sa konalo v rámci cyklu uvedených 

výstav na 3 rôznych kontinentoch. Išlo už o 19. ročník 

súťaže organizovanej UPU od roku 2008.  

 

Hetrik Slovenskej pošty 

Slovenská pošta na výstave prezentovala súťažný exponát s názvom „SLOVAK PHILATELIC 

SHOP“, ktorý dizajnovo realizoval grafik Slovenskej pošty Adrian Ferda vo forme komiksu na 

základe koncepcie špecialistky filatelistického konceptu POFIS Veroniky Vančovej. Exponát 

prezentoval poštové známky vydané za posledné 3 roky (2021 – 2023), pričom pozostával zo 16 

hárkov formátu A4. Exponát komentovala komiksová iluzívna postavička predavačky POFIS 

situovaná do reálnych priestorov POFIS-u na Nám SNP 35 v Bratislave. Exponáty hodnotili  

porotcovia zo svetovej filatelistickej asociácie FIP (Fédération Internationale de Philatélie) 

rovnakým spôsobom ako exponáty filatelistov, čo zaručuje nestrannosť a zároveň vysokú 

profesionalitu hodnotenia exponátov. Hlavným hodnotiacim kritériom bola použiteľnosť 
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známok v poštovom styku, technická kvalita vystaveného filatelistického materiálu, filatelistický 

význam a kreativita exponátu. Vzhľadom na skutočnosť, že Slovenská pošta získala zlatú 

medailu v súťaži UPU po tretí raz za sebou, hovoríme o unikátnom hetriku, ktorý sa doteraz 

nepodarilo dosiahnuť žiadnej krajine na svete. 

Zlatú medailu spolu s diplomom prevzal za 

Slovenskú poštu expert pre medzinárodné 

vzťahy Peter Šturdík  z rúk zástupcu 

generálneho riaditeľa Svetovej poštovej 

únie, pána Marjana Osvalda počas 

zasadnutia Správnej rady, ktoré sa 

uskutočnilo v sídle UPU v Berne, v dňoch 

27. – 28. februára 2025.    

 

Parametre súťaže 

Exponáty boli hodnotené podľa tried, ktoré sú stanovené na základe počtu ročne vydávaných 

emisií poštových známok. Tento model hodnotenia bol zavedený na 25. kongrese Svetovej 

poštovej únie v katarskej Dohe v roku 2012, aby krajiny s menším počtom vydávaných poštových 

známok neboli pri tvorbe exponátov znevýhodnené s krajinami emitujúcimi väčší počet známok, čo 

im uľahčuje tvorbu výstavných exponátov. Slovenská pošta (SP) figuruje v súťažnej triede „A“ pre 

poštových operátorov, ktorí vydávajú menej ako 30 emisií poštových známok ročne. 

 

V súťažnej triede A  získala SP už  po tretí raz za sebou prvé miesto. Tentokrát sa umiestnila pred 

Marokom a Bosnou a Hercegovinou. V súťažnej triede B pre vydavateľov poštových známok od 

30 do 50 emisií ročne sa na 1. mieste umiestnilo Macao (Čína), na 2. mieste Bielorusko a 3. mieste 

Turecko. Nakoniec, v súťažnej triede C pre vydavateľov poštových známok nad 50 emisií ročne, 

sa na 1. mieste umiestnilo Grécko, na 2. mieste Rumunsko spolu s Poštovou správou OSN a na 

3. mieste Francúzsko.  

 

Z histórie súťaže  

Prvá súťaž tohto typu bola organizovaná Svetovou poštovou úniu v roku 2008 na V. medzinárodnej 

filatelistickej výstave EFIRO v Bukurešti. Slovenská pošta doteraz získala prvenstvo osemkrát: 

v roku 2010 na výstave PORTUGAL 2010 v Lisabone, v roku 2012 na 25. svetovom poštovom 
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kongrese Svetovej poštovej únie v Dohe (Katar), v roku 2014 na výstave MALAYSIA 2014 v Kuala 

Lumpur, v roku 2015 na výstave SINGAPORE 2015 v Singapurskej republike, v roku 2016 na 

svetovej filatelistickej výstave NY 2016 v New Yorku, v roku 2018 na 35. medzinárodnej ázijskej 

výstave MACAO 2018, na svetovej filatelistickej výstave CHINA 2019 WORLD STAMP 

EXHIBITION vo Wuhane, na medzinárodnej výstave známok CAPE TOWN 2022 v Juhoafrickej 

republike a na svetovej výstave THAILAND 2023 v Bangkoku. 

 

 


